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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/ nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Marke 

der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 27.11.2024 
 

Ort: Gemeindeamt Marke, Dorfstraße 
30, 06779 Raguhn-Jeßnitz, OT Marke 

 

Beginn: 19.00 Uhr Ende: 21.05 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Frank Hildebrandt 
Herr Uwe Ziegler 
Frau Stephanie Münter 
Herr Eberhard Berger 
 

 

 
Aus der 
Verwaltung: 

Frau Römmling, FBL Bau- und Grundstücksverwaltung 

 
Gäste: 1 Einwohner 

2 Mitarbeiter der Firma FAB 
 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit    

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung    

3. Einwohnerfragestunde    

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 16.09.2024 (öffentlicher Teil)    

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse und Protokollkontrolle    

6. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters    

7. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates    

 
 

Protokoll 
 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit    

 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung. Er begrüßt die Mitglieder des 
Ortschaftsrates, die Mitarbeiterin aus der Verwaltung und die Gäste. Die Einladungen sind 
den Ortschaftsratsmitgliedern fristgerecht zugegangen. Der Ortschaftsrat ist mit 4 von 4 
Ortschaftsratsmitgliedern beschlussfähig.  
 

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung    
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- keine Änderungsanträge - 
 
Der Ortschaftsrat stimmt dem öffentlichen Teil der vorliegenden Tagesordnung einstimmig 
zu.  
 

3. Einwohnerfragestunde    

 
Der anwesende Bürger fragt, ob der Winterdienst auch auf unbefestigten Wegen, wie 
zum Beispiel am Sportplatz, durchgeführt wird. Frau Römmling leitet die Anfrage an das 
Ordnungsamt weiter.  
 

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 16.09.2024 (öffentlicher Teil)    

 
- keine Einwendungen - 
 
Der öffentliche Teil der Niederschrift vom 16.09.2024 wird ohne Änderungen einstimmig 
bestätigt.  
 

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse und Protokollkontrolle    

 
BV 127-2024 (Friedhofssatzung der Stadt Raguhn-Jeßnitz - 3. Änderung) 

- auf der nächsten Tagesordnung des Stadtrates am 11.12.2024 

BV 131-2024 (Anhörung der Ortschaften zur Haushaltsberatung für das Haushaltsjahr 

2025) 

Am 25.11.2024 fand im Rathaus Jeßnitz eine Ortsbürgermeisterberatung statt.  In 
dieser Beratung wurde mitgeteilt, dass die Straßenbaumaßnahme in Marke  – 1. 
BA - Priorauer Straße bis Agroservice in 2025 beginnen soll.   
 

6. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters    

 
Der Ortsbürgermeister informiert aus der Ortsbürgermeisterberatung: 

 Stand Glasfaserausbau: Bislang noch kein Baustart. 

Anmerkungen Frau Römmling: Die UGG befindet sich in den letzten Phasen 

vor dem Baubeginn. Dieser verzögert sich aktuell aufgrund noch fehlender 

Genehmigungen. 

 Die geplante Einführung eines Sockelbetrages für die Ortschaften befindet sich 

noch in Prüfung.   

 Friedhof Marke – Steine brechen weg  Lösung muss gefunden werden.  

Zudem schließt das Eingangstor nicht mehr  Erneuerung Einsteckschloss erforderlich. 
 

7. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates    

 
Hinweis zum verdrehten Verkehrsschild und zerfahrenem Grünstreifen  zuständige 

Behörde ist informiert. 

Der öffentliche Teil ist 19:20 Uhr beendet. 


